



國安新援奧古士圖(左一)、拉夫迪蘇沙(左二)、基巴(右二)等日前與主帥沙哲朗尼齊齊亮相。



法比亞奴加盟中甲天津權健。

揮金如土 強勢挖角 11巴西國腳亮劍中國

隨着基爾拿斯文圖加盟山東魯能，在中國足壇効力的巴西國腳級球員又增加了一人。從高拉特、泰迪利，到這個冬季轉會窗口的奧古士圖、拉夫迪蘇沙、法比亞奴及謝臣等人，中國賽場已擁有11名「巴西國腳」。難怪有網友調侃：鄧加(巴西國家隊主帥)不來看看？

廣州恒大巨資引入強援，名帥在亞冠與中超雙線稱霸後，中超甚至中甲球隊有樣學樣，引援揮金如土，其中巴甲成為中國球隊強勢挖角的重災區。

據網易體育消息，山東魯能已囤積了3名巴西國腳球員：泰迪利、祖斯利爾和基爾拿斯文圖。2015年1月17日，魯能與泰迪利簽約，轉會費550萬歐元。泰迪利曾代表巴西國家隊出場6次，入2球；歐洲三大盃賽出場8次，射入1球；歐洲冠軍聯賽出場5次。2014年10月11日於北京鳥巢舉行的巴西-阿根廷南美打吡中，泰迪利梅開二度，幫助球隊以2:0贏得比賽。

2015年6月28日，魯能與祖斯利爾正式簽約。2010年7月，巴西國家隊時任主教練文尼西斯將祖斯利爾招

入隊中，目前祖斯利爾為森巴軍團出場兩次。值得一提的是，由於祖斯利爾擁有巴勒斯坦國籍，因此他可以在亞外的身份登場。

拉夫迪蘇沙自掏違約金

踏入2016年，魯能與哥連泰斯及球員本人協商一致，與現役巴西國腳基爾拿斯文圖正式簽約。不單單球員，魯能於上月還獲得前巴西國家隊主帥文尼西斯加盟，在中超賽場，將有力與同是巴西國腳的廣州恒大並駕齊驅。

北京國安同樣擁有3名巴西國腳級球員：基巴、奧古士圖與拉夫迪蘇沙。2015年7月14日，國安與基巴完成簽約；本月19日，又宣佈巴西現役國腳奧古士圖加盟，「御林軍」為此向哥連泰斯支付了800萬歐元的轉會費，奧古士圖在國安的年薪達到650萬歐元。與奧古士圖一同加盟國安的還有拉夫迪蘇沙。據內地傳媒消息，拉夫迪蘇沙為加盟國安自掏100萬美元違約金，而他在國安的年薪達360萬美元。

這樣，連同恒大的保連奴、高拉特及剛剛轉會上海上港的艾傑臣，中超已擁有了9名巴西國腳。

網友調侃：鄧加不來看看？

中國頂級聯賽中超強勢挖角巴甲，中甲球隊也不遑多讓。天津權健在2016年第一天便宣佈法比亞奴及謝臣加盟。謝臣代表巴西國家隊出場9次，射進1球，並曾身披巴西國家隊10號球衣出戰。而法比亞奴則是巴西國家隊主力中鋒，至今為止，代表巴西國家隊出場45次，射進28球。

此外，艾華頓列比路、卡卡等名將紛紛與中國球隊傳出緋聞，另外，巴甲新星格祖雲尼奧也被權健攬至旗下，此情此景，難怪有網友調侃：鄧加不來看看？

香港文匯報記者 陳曉莉



保連奴為恒大奪亞冠、中超雙料冠軍立下汗馬功勞。



國米中場古亞連。

申花逾千萬歐元誘古亞連

香港文匯報訊(記者章羅蘭上海報道)中超豪門近來在轉會市場頻頻掀起高潮，最新消息稱，國際米蘭中場、哥倫比亞國家隊隊長古亞連有望轉會上海申花，轉會費至少高達1100萬歐元。若一切順利，古亞連將與申花簽訂一份年薪600萬歐元的合同。

古亞連1986年出生於哥倫比亞，今年29歲，此前曾經效力於小保加、波圖等豪門，2012年加盟國際米蘭，一度成長為國米中場的核心，不過在曼奇尼重新執掌球隊教鞭之後，古亞連逐漸失去了在球隊中的位置。

據意大利媒體《前進意大利足球》的報道，昨日古亞連已從意大利飛赴西班牙，前往申花位於西班牙馬貝拉的訓練營，與新隊友和主教練文奴沙碰面，並且接受體檢。

意大利知名足球記者、《天空體育》轉會專家迪馬濟奧亦在個人網站上確認了這一消息，「不久之後，古亞連將開始在中國的冒險。」意大利媒體「media-set.it」則提到，古亞連接受了上海申花的報價，還來到訓練場與老隊友告別，中國俱樂部將支付給國際米蘭1200萬歐元的轉會費。但《米蘭體育報》的報道稱，上海申花對古亞連的報價約為1300萬歐元。

河北華夏宣佈謝雲奴加盟

科特迪瓦國腳、前阿仙奴隊員、現羅馬隊員謝雲奴正式加盟中超河北華夏幸福隊。

河北華夏在官方公告中寫道：「謝雲奴，1987年生，身高179cm，體重66kg，以飛快的速度和精湛的盤帶技術享譽歐洲，2010、2011年科特迪瓦足球先生，為國家隊出場71次打入20個進球，曾效力阿仙奴、羅馬等世界一流足球俱樂部。一起

期待『熱鳥』翱翔燕趙，席捲中超，為中國球迷奉獻精彩絕倫的比賽！」

雖然沒有官方宣佈「熱鳥」的合約年限及年薪，但根據此前意大利媒體對於蘇寧追求「熱鳥」的報道，結合今年中超各隊對於內外援的超高投入，謝雲奴在河北拿到一份800萬歐元以上下的薪水並非不可能。

香港文匯報記者 陳曉莉



謝雲奴加盟河北華夏。

中華拾錦

中國女足兩蛋贈韓國

2016女足四國賽昨在深圳結束最後一輪角逐，東道主中國隊2:0輕取韓國。該場比賽，老將馬曉旭於第10分鐘打破僵局，第76分鐘王珊珊擴大戰果。此前，中國隊0:0和墨西哥，8:0大勝越南，取得2勝1和積7分的戰績。中國女足打完本次四國賽後，將前往法國冬訓，並於2月下旬參加在日本大阪進行的奧運會亞洲區預選賽。



王珊珊與婁佳惠(上)一起慶祝。

香港文匯報記者 陳曉莉

內地傳媒直播超級碗

美國職業橄欖球第50屆超級碗比賽將於美國時間2月7日晚，北京時間2月8日農曆大年初一早上舉行。美國職業橄欖球大聯盟NFL中國與贊助商百威公司於當地時間24日在舊金山宣佈簽訂戰略合作夥伴協議至2022年。主辦單位提供的數據顯示，過去5年間，每年都有超過1200萬中國球迷收看超級碗比賽，今年內地將有超過17家媒體平台全面直播超級碗比賽。

中美國際象棋大師巔峰對壘

中美國際象棋大師巔峰賽，昨日在北京中國棋院舉行了簽約儀式，中國棋手丁立人和美國名將蘇維利將於今年5月在上海海灣國家森林公園進行對決。此次巔峰賽中，丁立人目前等級分2766分，世界排名第12，蘇維利等級分2773分，世界排名第10。兩人的等級分也使得這次巔峰賽刷新了國內雙人對抗賽的最高水準。

全冬會賽程過半 頻現新紀錄



范可新(左)打破短道速滑女子1500米世界紀錄。



中式桌球越來越受歡迎。

第十三屆全國冬季運動會(全冬會)賽程過半，已誕生多項新紀錄。其中在21日進行的短道速滑女子1500米決賽中，冬奧會冠軍范可新以2分16秒024打破周洋創造的2分16秒729的世界紀錄奪冠，排名第二的小將李靳宇成績為2分16秒202，同樣打破了周洋創造的世界紀錄。

25日，天山腳下的新疆冰上運動中心速度滑冰館中，在速度滑冰男子10000米決賽中，哈爾濱市代表隊劉一鳴以13分35秒84奪得冠軍，刷新了塵封近8年的全國紀錄。此前，該項目的全國紀錄為宋興宇2008年11月在莫斯科舉行的世界盃賽上創造的13分41秒15。

22日，烏魯木齊代表隊韓梅以1分59秒04，奪得速度滑冰青年女子1500米的金牌，打破了冰封近16年的全國紀錄。同日，國家隊名將周洋在短道速滑女

子1000米決賽中，戰勝另一位奧運會冠軍范可新，1分28秒742的成績也創造了新的全國紀錄。

25日刷新全國紀錄的劉一鳴此前已經兩塊金牌在手。他在賽後接受媒體採訪時稱，未曾想到能夠打破全國紀錄，這和這座速度滑冰館有着密切的關係。

新疆體育局黨組書記李光明說，新疆冬運場館處於最有利於運動員訓練和成績的亞高原海拔，賽場中午平均溫度在零下5℃至零下10℃，有時接近零度，不僅很溫暖，而且空氣清新。這些都為新疆打造國際高水平訓練基地創造了極為有利的條件。

李光明還稱，目前一些冰雪強國已經瞄準新疆，開始同新疆體育局接觸，準備在北京和張家口的冬奧會場館落成之前，把新疆作為訓練基地，適應中國的時間、氣候，一步步接近北京。

中新社

台協擬規劃中式桌球發展

香港文匯報訊(記者王尚勇寧夏報道)CBSA「柏閣·星牌」盃中式桌球中國精英賽在寧夏自治區銀川市銀川國際交流中心盛大開幕。國家體育總局小球運動管理中心三部部長、中國桌球協會秘書長王濤表示，中國台(桌)協在2016年將針對中式桌球的發展進行規劃。中式桌球精英賽在銀川舉辦尚屬首次，此次比賽共吸引到來自全國近200名男、女選手參賽，其中更是包括劉海濤、李赫文、黨金虎、楚傑傑等國家隊隊員前來。對此，王濤表示這些隊員此次都是自發進行報名，而為了更好的支持隊員、配合隊員參加精英賽，國家隊更是將之前制定

的集訓時間進行了縮短，便於他們打好中式桌球在2015年度的最後一站排名賽。

經過中台協及各方的一致努力，中式桌球項目在去年已經有了相當大的發展，而在2016年，中台協將繼續進一步的規劃。「在中式桌球上，很多基層俱樂部都在做一些小型的比賽，這本身就是全民健身的一部分。」她說，「中台協也將幾個外卡資格給了星偉公司，他們也在俱樂部做了很多小的、完全面對全民健身的比賽。而在即將到來的世錦賽上，也將有兩個名額給到全民健身的大眾，從而進入到中式桌球世錦賽。」